

مدینۃ المسیح

قادیان پر ماہ نبوت۔ مدینہ حضرت خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج سو اسی تاریخ میں حکم ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی ولایت تاحال دردفکر کی رسم تاساڑھے۔ اجاب حضرت نور محمد کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المومنین زکریا علیہ السلام کو بیمار اور نزل کی وجہ سے ضعف ہے۔ اجاب حضرت نور محمد کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت نواب محمد علی صاحب کو آج خون کا دورہ زیادہ رہا۔ اجاب صحت کا مرکز کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت سیدہ امنا اور صاحبہ حرم اول حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو بیمار اور نزل کی شکایت ہے دعا فرمائیں۔

مکرم خان محمد عبداللہ خان صاحب کا چھوٹا صاحبزادہ مصطفیٰ چند روز سے بیمار ہے دعا فرمائیں۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

روزنامہ ایلانہ نبویہ

انوار الیقین فی شفاء علیہم البعائت بائک ما کرمہ

الفضل

خطبہ نمبر ۲۰

قادیان

چهار شنبہ

یوم

جلد ۳۲ | ماہ نبویہ ۲۳ | ۲۱ ذیقعدہ ۱۳۶۳ | ۸ نومبر ۱۹۴۴ء | نمبر ۲۶۱

کا خرچ لگایا تھا۔ اس سے زیادہ کے دورہ واپس سے ہی جو پیسے ہیں۔ اور ابھی باہر کی ساری چیزیں باقی ہیں۔ اسی طرح قادیان کی جماعت کے علاوہ صدر انجمن کے کارکنوں

بھی ایک تربیت کا خرچ اپنے ذمہ لیا ہے۔ کارکنوں کے علاوہ دوسروں کے چندہ کا وعدہ ایک مجمع سے زیادہ کا ہو چکا ہے۔ اور ابھی ہونا ہے۔ ان جماعتوں یا افراد کی طرف سے جھکاؤ نہیں لیا جاسکا۔ اصلاح کی چھیاں آ رہی ہیں۔ اور وہ اصلاح کے ساتھ کچھ رہی ہیں۔ کہ ہمیں بھی اس جذبہ میں حصہ لینے کا موقع دینا ہے۔ لیکن میں سماعت فرام میں سے بارہ حصہ لینے والوں کو اس طرح موقع دے سکتے ہوں۔ میں یہ نہیں کر سکتا کہ جو پیسے ہوں ان کو پیچھے کر دوں۔ اگر وہی حصہ لے سکے گا۔ جو قرب میں رہتا ہے۔ میں دخل نہیں دے سکتا۔ اور کوئی سورت اسانی نہیں میں ایسے نہیں سمجھتا کہ قرب میں رہنے والوں اور باہر رہنے والوں کو قربانی کا ایک سا موقع دیا جاسکے۔ اور نہ ہی کوئی ایسی شرط لگانا چاہتا ہے جس سے دونوں برابر ہو جائیں۔ خرچ کو ہم یہ شرط لگائیں۔ کہ نفل وقت کے پورا آکر اپنے وعدے سے جائیں۔ تو ہی وقت بھی جو قرب میں رہتا ہوگا۔ وہ دروازہ پر آکر کھڑا رہے گا۔ اور جب وہ وقت ہوگا۔ اپنا وعدہ دے جائے گا۔ میں اس کو دل ذریعہ نہیں جس سے یہ خدا کی طرف سے ہے۔ اس کا شاننا نامکن ہے۔ صرف بے وقوف یا خشک فلسفی جنہوں نے رعایت اور ایمان پر خرچ کر لیا

سکتیں تھیں۔ یہ درخواستیں صرف ان جماعتوں کی طرف سے ہیں۔ جو اپنی ذمہ داری پر اس بلوجھ کو اٹھا سکتی تھیں یا

افراد کی طرف سے

ہیں۔ مثلاً جو میری نظر اللہ خان صاحب اور ان کے بعض دوستوں کی طرف سے۔ میں غلام محمد صاحب خیر اور ان کے دوستوں کی طرف سے۔ ماہور کی جماعت کی طرف سے۔ گلگت کی جماعت کی طرف سے۔ اور میرا محمد صدیق صاحب اور محمد کون صاحبان تاجران گلگت کی طرف سے۔ ملک عبدالرحمن صاحب مل اور قصور کی طرف سے۔ اور سیٹھ عبداللہ بھائی سکندر آباد کی طرف سے۔ یہ سب درخواستیں ان جماعتوں کی ہیں۔ جہاں یا افراد زیادہ ہیں۔ اور وہ اس ذمہ داری کا بلوجھ نہیں دوسری جماعتوں سے مشورہ کرنے کے خود اٹھا سکتے ہیں۔ یا ان افراد کی طرف سے ہیں۔ جو صاحب توفیق ہیں۔ اور یہ بلوجھ اٹھا سکتے ہیں

قادیان کی جماعت کے متعلق

مجھے یقین دلا گیا ہے۔ کہ ایک ترجمہ کی جگہ دو کا خرچ اپنے ذمہ لے گی۔ اور بوجہ کا بھی جس رنگ میں چندہ ہوا ہے۔ اس رنگ میں دو کا بھی سولہ نہیں۔ بلکہ اس سے یہ اندازہ ہوتا ہے کہ ان کا چندہ دو سے بھی بہت زیادہ ہوگا۔ کیونکہ اس وقت تک

لجنہ قادیان

کی طرف سے چھ ہزار تین سو روپے کے وعدے آچکے ہیں اور ابھی ہزار بارہ سو روپے کے وعدوں کی اور امید ہے (خطبہ صاف کہتے وقت تک آٹھ ہزار سے زائد کے وعدے ہو چکے ہیں) گو میں نے سارے مسلمانان کی جگہ کے ذمہ جو ایک ترجمہ

خطبہ

سازبانوں کے تراجم قرآن اور سازبانوں کی ایک ایک کتاب کے خرچ کی علاقہ دار تقسیم

از حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۱ نومبر ۱۳۶۳ھ مطابق ۲۱ اکتوبر ۱۹۴۴ء

ترجمہ۔ مولوی محمد امجد علی صاحب لکڑھی مولوی فاضل

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

تین دن سے مجھے پھر تقریر کی تکلیف ہو گئی ہے۔ پیسے کی تکلیف ایک ایک پاؤں میں ہونا کرتی تھی۔ اب دوڑوں میں ہوتی ہے۔

اس وجہ سے خطبہ دنیا مشکل تھا۔ پہلے ایک مسجد میں آنا بھی مشکل تھا۔ کیونکہ اس وقت بھی دروہور سے۔ جوتی میں پاؤں ڈالنا بھی مشکل ہے۔ مگر میں اس لئے چلا آیا ہوں کہ قرآن کریم کے تراجم کے لئے چندہ کی تحریک

میں جو کتابت پیدا ہو گئی ہے۔ اس کے لحاظ سے بعض امور بیان کروں۔

میں نے پچھلے خطبہ سے پہلے خطبہ میں ۲۰ اکتوبر کو قرآن مجید کے سات تراجم کے متعلق تحریک کی تھی۔ جہاں تک اس کی کامیابی کا سوال تھا۔ مجھے اس میں کسی قسم کا شبہ نہیں ہو سکتا تھا۔

کیونکہ اس وقت تک خدا تعالیٰ کا میرے ساتھ ہمیشہ یہ معاملہ رہا ہے

کہ وہ جب کبھی میرے موہنے سے کوئی بات نکھلوانا ہے تو ان کامیابی کے سامان بھی کر دیتا ہے لیکن میں ایک نئی بات

پیدا ہو گئی ہے۔ کہ اس تحریک کے بعد جو درخواستیں آئی ہیں۔ وہ ہمارے مطالبہ سے بہت زیادہ ہیں ہمارا مطالبہ تھا سات تراجم کے اخراجات کا۔ اور درخواستیں آئی ہیں بارہ تراجم کے اخراجات کے لئے اور ابھی ہر درخواست سے چھٹیں آ رہی ہیں۔ کہ وہ اس چندہ میں حصہ لیا چاہتے ہیں۔ جہاں تک وسیع علاقوں کا تعلق ہے۔ اور جہاں جماعتیں پھیلی ہوئی ہیں۔ وہ علاقے چونکہ سب کے مشورہ کے بغیر کوئی ذمہ داری نہیں اٹھا سکتے۔ اس لئے ان درخواستوں میں وہ شامل نہیں۔ کیونکہ وہ مذکورہ کر کے اتنے وقت کے اندر اطلاع نہیں دے

وہی اس قسم کی مساوات کا قائل ہو سکتا ہے۔ جس میں کوئی امتیاز باقی نہ رہے تعلیم کو ہی لے لیا جائے تو کیا سارے تعلیم حاصل کرنے والے ایک جیسی قابلیت اور ایک جیسی دماغ کے ہوتے ہیں؟ اور کیا سکول میں پڑھنے والوں میں سے سارے انٹرنس پاس کر لیتے ہیں؟ سارے لڑکے ایک ہی وقت میں ایک ہی اسناد سے ایک ہی کتاب پڑھتے ہیں۔ مگر ان میں سے ایک کا دماغ نہایت اعلیٰ ہوتا ہے۔ اور اس کے اندر زیادہ قابلیت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور دوسرے کے اندر وہ قابلیت پیدا نہیں ہوتی یہی انٹرنس پاس ہفتے یا ان سے کم تعلیم یافتہ لوگ جن میں سے ایسے اور ایسے ہی اور مشہور لوگ پیدا ہوتے۔ کہ بڑے بڑے انٹرنس پاس اور بڑے بڑے سائنسدان ان کے سامنے طفل مکتب کی جی حیثیت نہیں رکھتے۔ ایک طرف وہ پاس تھے اور دوسری طرف بعض انٹرنس پاس بھی ہوتے ہیں کہ اگر ان کو ایک فقرہ لکھا جائے تو صحیح نہیں لکھ سکتے ہیں اس قسم کی مساوات انسانی طاقت سے بالکل ہے۔ ایسے موقع پر یہی کیا جائیگا کہ جنہوں نے قرب میں رہنے کے لئے قربانی کی ہوگی ان کی وہ قربانی کام آجائے گی اور وہ

دوسروں سے پہلے دین کے کاموں میں حصہ

لے سکیں گے۔ پس ان حالات میں نہ تو میں یہ کر سکتا ہوں کہ جو پہلے میں ان کو پیچھے کر دوں اور نہ ہی یہ کر سکتا ہوں کہ سات تراجم کے لئے بارہ کے وعدے سے لوں۔ آخر سوچ کر میں نے فیصلہ کیا کہ چونکہ سینکڑوں کے دل میں اس موقع سے محروم رہنے سے غلش پیدا ہو رہی ہے۔ اس لئے چاہئے کہ ان کو بھی فائدہ اٹھانے کا موقع دیا جائے۔ اور ان حالات میں میں نے مناسب سمجھا کہ اگر شہرہ جہ میں جس امر کے متعلق خطبہ دینے کا اعلان میں نے کیا تھا اسے ملتوی کر کے آج کے خطبہ میں اس بات کے متواقی بیان کر دوں تاکہ جو تراجم میں حصہ لینے کے لئے تیار ہیں۔ ان کو بھی موقع دیا جائے اور ان

کے لئے بھی اہل تحریک میں حصہ لینے کا راستہ کھل جائے۔

جیسا کہ میں نے اعلان کیا تھا۔ سات زبانوں میں بارہ بارہ کتابوں کے سیٹ

کی مکمل اشاعت کے خرچ کا اندازہ پانچ لاکھ چار ہزار روپیہ ہے۔ (عربی اور انگریزی میں بارہ بارہ کتب کا سیٹ چھپوانے پر ایک لاکھ میں ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ اس کے علاوہ ہے۔) اور

قرآن مجید کے تراجم کی چھپوائی کا اندازہ
 ایک لاکھ پانچ ہزار روپیہ اور جلد بندی کا خرچ شامل کر کے ایک لاکھ بائیس ہزار روپیہ کا اندازہ ہے۔ تراجم کا بابائیں ہزار کا وعدہ تو اچھا ہے۔ اب چھپوائی کا خرچ باقی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ اس خرچ کے حصے کر دوں تاکہ سب کو حصہ لینے کا موقع مل سکے اور ان پر کوئی ایسا بوجھ نہ پڑے کہ وہ دوسرے اہم جنڈوں میں پیچھے رہ جائیں۔ اس لئے میں نے تجویز کی ہے کہ قرآن مجید کے سات تراجم کی اشاعت کا خرچ اور سات زبانوں میں بارہ بارہ کتابوں کے سیٹ کی مکمل اشاعت کا خرچ یعنی پانچ ہزار روپیہ ایک کتاب کا جلد بندی سمیت چھپوائی کا خرچ اور ایک ہزار روپیہ ایک کتاب کا ایک زبان میں ترجمہ کا خرچ) میں خود جاغتوں پر تقسیم کر دوں۔ قرآن مجید کے ایک زبان کے ترجمہ کی اشاعت کا پندرہ ہزار روپیہ۔ اور ایک زبان میں ایک کتاب کی مکمل اشاعت کا چھ ہزار روپیہ یہ اکیس ہزار روپیہ بنتا ہے۔ اگر خدا اقلے تو فیق دے تو چند افراد ملکر یا ایک ایک جاغت ہی یہ اکیس ہزار روپیہ کر تو سکتی ہے۔ مگر اس قسم کی ساری جاغتیں نہیں ہوں جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔

کلکتہ کی جماعت

نے ایک ترجمہ کا خرچ اور ایک ترجمہ کی اشاعت کا خرچ۔ جسکے لئے میں اکیس ہزار روپیہ اپنے ذمہ لیا ہے۔ کلکتہ کی جماعت نے اسی وجہی بغیر دوسرے لازمی جنڈوں میں کوئی بھی کوئی کے پاس ہزار روپیہ وہاں کی مسجد کے لئے جمع کیا تھا۔ اسی بڑی قربانی کے بدوہ بھی زیادہ روپیہ نہیں دے سکتے تھے مگر خدا اقلے نے ان کو توفیق دی اور انہوں نے اکیس ہزار روپیہ

اپنے ذمہ لیا ہے۔ مگر عام طور پر وہ حلقے جو ایک قرآن کریم کے ترجمہ کی اشاعت اور ایک کتاب کے ترجمہ اور اس کی اشاعت کا بوجھ اٹھا سکیں اتنے وسیع ہیں کہ اپنے علاقے سے مشورہ کرنا ان کے لئے بہت دقت چاہئے۔ سو اے قادیان کے حلقہ کے

کہ یہ جماعت ایسی ہے۔ کہ وہ اکیلی یہ بوجھ اٹھا سکتی ہے۔ اور بوجہ ایک شہر کی جماعت ہونے کے فوراً مشورہ کر سکتی ہے۔ باقی جاہ ایسی ہیں جو اگر حصہ لینا چاہیں تو تین تین چار چار یا پانچ پانچ ضلع ملکر اس رقم کو پورا کر سکتی ہیں۔ اور اس وجہ سے ان کا جلدی مشورہ کر کے اس تحریک میں حصہ لینے کی اطلاع دینا مشکل بلکہ ناممکن ہے۔ لیکن جن کے دلوں میں جوش اور اخلاص ہے ان کو اس موقع سے محروم کر دینا بھی ظلم ہے جو کئی ہی سمجھ سکتا ہے۔ کہ

قربانی کا موقع نہ ملنے سے

اسے تسخیر تکلیف ہوتی ہے۔ منافی تو موقع نکل جانے پر سمجھتا ہے چلو چھٹی ہوئی بیگرموں کی اس چھ ہزار یا پانچ ہزار یا دس ہزار روپیہ کی قربانی کو اگر قبول نہ کیا جائے تو اس کو یہ نہیں معلوم ہوتا کہ اس کو دس ہزار روپیہ واپس کر دیا گیا ہے۔ یا پانچ ہزار روپیہ واپس کر دیا گیا ہے۔ یا چھ ہزار روپیہ واپس کر دیا گیا ہے۔ بلکہ اسے یوں معلوم ہوتا ہے کہ

چھ ہزار خیر

اس کے سینہ میں ٹھونپ دیا گیا ہے۔ اس تکلیف کو وہی سمجھ سکتا ہے۔ جسکی روحانی آنکھیں ہوں دوسری دنیا اس تکلیف کو نہیں سمجھتی پس ان حالات کو مدنظر رکھ کر میں نے تجویز کیا ہے۔ کہ قرآن مجید کے تراجم کی اشاعت کا خرچ اور سات زبانوں میں ایک ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ میں خود ہی علاقوں پر تقسیم کر دوں تاکہ سب کو اس تحریک میں حصہ لینے کا موقع مل سکے۔ اور اس تو اب سے وہ محروم نہ رہیں۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ کلکتہ کی جماعت نے خود اپنے ذمہ اکیس ہزار روپیہ لیا ہے۔ اس کے علاوہ وہاں کے ایک خاندان کے دو بھائیوں نے چھ ہزار روپیہ جماعت سے عطیہ اپنے ذمہ لیا ہے۔ پس وہاں سے یہ رقم آسانی سے جمع ہو سکتی ہے۔ کیونکہ انہوں نے خود ہی یہ بوجھ اٹھانے پر آمادگی ظاہر کی ہے۔ پس ان سات حصوں میں سے

پہلے حصہ کے بوجھ اٹھانے کا حق کلکتہ کو ملتا ہے۔ یعنی قرآن مجید کے ایک ترجمہ کی چھپوائی اور ایک کتاب کی مکمل اشاعت کا خرچ اور یہ حق ہیں ان کو دیتا ہوں۔ اگر وہ چاہیں تو ہماری طرف سے اجازت ہے کہ وہ بنگال کی دوسری جماعتوں کو بھی اس میں شریک کریں۔ اس کے علاوہ قرآن مجید کے ایک ترجمہ کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا

خرچ قادیان کی جماعت

کے ذمہ لگا تا ہوں۔ یہ دو تراجم کے خرچ کے علاوہ ہوگا۔ اگر میری اور میرے خاندان کی حالت اس وقت ایسی ہوتی کہ ہم اپنے ذمہ ایک ترجمہ کی اشاعت کا خرچ علیحدہ لے سکتے تو میں اپنا حصہ الگ لے لیتا لیکن ہر دست میں اس کا فیصلہ نہیں کر سکتا اس لئے ہر دست ہم بھی باقی جماعت قادیان کے ساتھ شامل ہو کر ایک ترجمہ کی اشاعت میں حصہ لینگے قرآن مجید کے ایک ترجمہ کی چھپوائی کا خرچ اور ایک کتاب کی ایک زبان میں مکمل اشاعت کا خرچ ہیں

لجنہ اماء اللہ کے ذمہ

لگتا ہوں۔ لجنہ کی طرف سے بارہ ہزار وعدہ پہلے اچھا ہے یعنی دو تراجم کا خرچ اس بارہ ہزار کو اس نئی ذمہ داری کے ساتھ ملا جا جائے تو کل تین ہزار روپیہ بنتا ہے۔ اس رقم کا جمع کرنا ان کیلئے مشکل نہیں۔ میں سمجھتا ہوں اگر وہ بھی طرح طرح کوشش کریں تو تین ہزار روپیہ سے بھی زیادہ جمع کر سکتی ہیں۔ مسجد برمن کے لئے ستر ہزار سے زیادہ روپیہ انہوں نے جمع کر لیا تھا۔ اور اب اس وقت سے جماعت بھی زیادہ ہے اور مالی حیثیت لحاظ سے بھی پہلے کی نسبت اب اچھی حالت اسلئے زیر اسکے کہ دوسرے جنڈوں پر کوئی اثر نہیں ہے وہ بوجھ آسانی سے اٹھا سکتی ہیں۔ بلکہ حق یہ ہے کہ وہ اس سے زیادہ بوجھ اٹھا سکتی ہیں۔ اگر لجنہ کی تنظیم اچھی ہو اور اچھا کام کرنے والیا ہوں جو پراہنکیزا کریں اور چھٹیاں لکھیں تو وہ ایک لاکھ روپیہ بغیر کسی مشکل کے بڑی آسانی سے ادا کر سکتی ہیں۔ ہماری جماعت میں دو تین سو روپیہ کی بیویاں ایسی ہیں جو سو روپیہ آسانی سے دے سکتی ہیں۔ یہ سو روپیہ میں نے کم سے کم بتایا ہے ورنہ بعض ایسی بھی ہیں جو تین تین چار سو روپیہ دے سکتی ہیں۔ بعض ایسی ہیں جو ہزار ہزار روپیہ دے سکتی ہیں۔ بہر حال ایسی مالدار عورتیں آسانی سے نہیں چاہیں ہزار دے سکتی ہیں اور باقی متوسط طبقہ اور غریبوں کو ملا کر آسانی سے ایک لاکھ روپیہ جمع ہو سکتا ہے۔

کیونکہ مالدار طبقہ سے زیادہ چندہ خرابا کا ہوتا ہے۔ غریب کی تعداد زیادہ ہوتی ہے۔ پس اگر ہماری جماعت کی غریب تورات سے اٹھنی اٹھنی بھی جمع کی جائے۔ تو پچاس ہزار روپیہ بن جائے گا۔ پس

عورتوں کے ذمہ ایک لاکھ روپیہ بھی لگا دیا جائے۔ تو آسانی سے دس لاکھ روپیہ جمع ہو سکتی ہیں۔ مگر چونکہ تحریک جدیدہ میں اور دوسری بھی بعض مدیں ہیں۔ اس لئے فی الحال ہزار روپیہ کی رقم ان کے ذمہ اور لگاتا ہوں بارہ ہزار کا ان کا پلاؤ وعدہ ہے۔ ۱۲ ہزار روپیہ یہ ملا کر تیس ہزار روپیہ جو مانگینگے چوتھا حصہ حیدرآباد دکن صوبہ مدراس اور ممبئی اور میسور

کی جماعتوں کو دیتا ہوں۔ گو یا ممبئی مدراس اور ان صوبوں سے ملحقہ ریاستیں۔ یہ سب مل کر اکیس ہزار روپیہ اپنے ذمہ لے لیں اگر یہ جماعتیں اخلاص سے چندہ دیں تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ رقم دے سکتی ہیں گو ان علاقوں میں جماعتیں کم ہیں۔ مگر آسودہ حال لوگ خاصی تعداد میں ہیں۔ باقی تین حصے رہ گئے۔ چونکہ ایک ترجمہ کے خرچ کا وعدہ لاہور کی جماعت نے اور ایک ترجمہ کے خرچ کا وعدہ قصور کے عبدالرحمن صاحب مل اوز نے کیا ہوا ہے اور یہ یا نہ ہزار روپیہ کی رقم بنتی ہے۔ اور صرف نو ہزار کی زائد ضرورت رہتی ہے۔ پس اس حصہ کی رقم کو پورا کرنے کے ذمہ اسی علاقہ لاہور، فیروز پور، شیخوپورہ۔ گوجرانوالہ اور امرتسر کے ہزار

پر مقرر کرتا ہوں۔ یہ پانچ اضلاع مل کر اکیس ہزار روپیہ آسانی سے دے سکتے ہیں۔ اگر جماعتوں کے کارکن اپنی ذمہ داری کو سمجھیں تو ان پانچ ضلعوں کے لئے یہ کوئی بڑی رقم نہیں۔ ایک ترجمہ قرآن مجید کی چھپوانی کا خرچ اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ اکیس ہزار روپیہ

صوبہ سرحد اور صوبہ سندھ لکراٹھا سکتے ہیں۔ ان صوبوں میں جماعتیں بے تک کم ہیں۔ لیکن اگر وہاں کے کارکن صحیح طور پر کوشش کریں۔ تو اتنا چندہ کوئی مشکل نہیں۔ پھر ان اداروں کی مدت بھی ایک سال تک چلے گی۔ اس لئے اس عرصہ میں بھی

کوشش کی جاسکتی ہے۔ کہ بغیر دوسرے چندوں پر اثر ہونے کے یہ رقم آسانی سے جمع ہو سکے۔ اسرا کو برطانیہ تک اس وعدہ کی ادائیگی کی مبادی

ہے۔ اس کے متعلق مجھے پوری واقفیت نہیں۔ ان صوبوں میں جماعتوں کی تعداد کتنی ہے۔ اگر بعد میں معلوم ہوا کہ ان کی تعداد تھوڑی ہے۔ اور اس لحاظ سے اکیس ہزار روپیہ کی رقم زیادہ ہوئی۔ تو پھر پنجاب کے بعض اضلاع مثلاً ملتان۔ ڈیرہ غازی خان۔ مظفر گڑھ راولپنڈی۔ کیمیل پور وغیرہ بھی ان کے ساتھ شامل کر دیئے جائیں گے۔ یہ چھ حصوں کی تقسیم ہوتی

ساتویں ترجمہ قرآن مجید کی چھپوانی اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ میں ضلع لڑھیانہ۔ ضلع انڈانہ۔ ریٹا پٹیا۔ دہلی یوپی اور بہار کے علاقوں کے ذمہ لگاتا ہوں۔ یہ تین صوبے اور کچھ حصہ پنجاب کا۔ ہندوستان کا یہ وسطی علاقہ قرآن مجید کے ایک ترجمہ کی چھپوانی کا خرچ اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ اکیس ہزار روپیہ میرے نزدیک آسانی سے جمع کر سکتا ہے

ان سات جگہوں پر ایک ایک ترجمہ قرآن مجید کی چھپوانی اور ایک ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ میں نے خود تقسیم کر دیا ہے۔ لیکن ایسا میں نے حکماً نہیں کیا بلکہ ان کی آسانی اور سہولت کے لئے ایسا کیا ہے۔ لاہور کے علاقہ کی ذمہ داری میں

لاہور کی جماعت پر ڈالنا ہوں۔ کہ وہ شیخوپورہ۔ گوجرانوالہ فیروز پور اور امرتسر کے اضلاع سے مشورہ کریں۔ اور اگر اس مشورہ کے بعد وہ ایک حصہ کی ذمہ داری اٹھا سکتے ہوں۔ تو ایک حصہ اس حلقہ کے لئے لے لیں۔ اگر معلوم ہوا کہ یہ حلقہ اس رقم کو پورا نہیں کر سکتا۔ اور کچھ کسر رہ جاتی ہے۔ تو کچھ اور اضلاع اس حلقہ میں شامل کیے جائیں گے۔ لیکن اگر فرق زیادہ ہوا۔ تو پھر یہ حصہ کسی اور جماعت او حلقہ کو دے دیا جائے گا۔ یا یوں کہنا چاہیے کہ اگر وہ یہ انعام نہ لینا چاہیں۔ تو پھر یہ انعام اور علاقوں کو دیدیا جائے گا۔ اسی طرح صوبہ سرحد اور صوبہ سندھ کے امر

اپنے اپنے صوبہ کی جماعتوں سے مشورہ کر کے اطلاع دیں۔ کہ انکا صوبہ کس حد تک یہ بوجھ اٹھا سکتا ہے۔ جب ان دونوں کی طرف سے اطلاع آجائیگی۔ تو پھر ہم اندازہ کر سکیں گے کہ آیا دونوں جگہوں پر اکیس ہزار روپیہ کا بوجھ اٹھا سکتے ہیں یا نہیں۔ اگر اس اندازہ سے کچھ کمی ہوئی۔ تو پھر اور علاقہ ان کے ساتھ ملا دیئے۔ لیکن یہ معلوم ہوا۔ کہ وہ رقم اندازہ سے بہت کم ہے۔ تو پھر یہ انعام ہم کسی اور علاقہ کو دیدیئے۔

اسی طرح دہلی کے حلقہ کے لئے دہلی مرکز سے دہلی کی جماعت اپنے حلقہ لینے ضلع لڑھیانہ ضلع انبالہ۔ ریاست پٹیالہ۔ یوپی اور بہار کی جماعتوں سے مشورہ کر کے اطلاع دے کہ آیا یہ حلقہ اکیس ہزار روپیہ کا بوجھ بغیر اس کے کہ دوسرے چندوں پر اس کا اثر پڑے اپنے ذمہ لے سکتا ہے یا نہیں۔ اگر ان کا جواب آیا۔ کہ ہاں ہم آسانی سے لے سکتے ہیں۔ تو پھر یہ انعام ان کو دے دیا جائے گا ورنہ یہ انعام ہم کسی اور علاقہ کو دے دیں گے۔ کلکتہ والوں نے خود ہی وعدہ کیا ہے۔ اس لئے ان کی طرف سے کسی اطلاع کی ضرورت نہیں البتہ ہماری طرف سے اجازت ہے۔ کہ اگر وہ چاہیں تو ہنگال کی جماعتوں کو ساتھ ملا لیں حیدرآباد کے حلقہ کے لئے میں سکندر آباد اور حیدر آباد

کی جماعتوں کے لئے اور سکندر آباد کو ذمہ دار بناتا ہوں۔ کہ وہ میسور۔ ممبئی اور مدراس کی جماعتوں کے امر اور کارکنوں سے مشورہ کر کے اطلاع دیں۔ اگر ان جماعتوں نے کہا۔ کہ ہم یہ بوجھ اٹھا سکیں گے۔ تو یہ انعام ان کے پاس رہنے دیں گے۔ یا اگر انہوں نے کہا۔ کہ فلاں حد تک اٹھا سکتے ہیں۔ تو پھر اور قریب قریب کے علاقوں کو ان کے ساتھ ملا دیا جائے گا۔ اگر انہوں نے کہا۔ کہ ہم یہ بوجھ نہیں اٹھا سکتے یا وہ اندازہ سے بہت کم اٹھا سکتے ہوں۔ کیونکہ اس طرف جماعتیں بہت کم ہیں۔ تو پھر ہم یہ انعام کسی اور علاقہ کو دے دیں گے۔

پس ان سات جگہوں پر میں نے یہ انعام اپنی طرف سے تقسیم کر دیا ہے۔ علم کے طور پر نہیں بلکہ ان سہولت اور آسانی کے لئے کی گئی۔ کیونکہ خود حلقہ مقرر کرنا جماعتوں کے لئے نامکن

تھا۔ تاکہ وہ اس انعام سے محروم نہ رہ جائیں۔ اسی بہت سے علاقے بتائی ہیں۔ سیالکوٹ رگوات جیل سرگودھا۔ لاہور۔ ملتان۔ منگلوری۔ جالندھر۔ شیخوپورہ وغیرہ یہ سب اضلاع ابھی تک ریزرو کے طور پر رکھے ہیں۔ تاکہ اگر دوسرے مطلقوں میں سے بعض یہ پورا بوجھ نہ اٹھا سکیں۔ اور ان کے چندوں میں کچھ کمی نہ جائے۔ تو ان علاقوں میں سے کچھ حصہ ان کے ساتھ ملا دیا جائے۔ یا اگر کوئی علاقہ یہ بوجھ نہ اٹھانا چاہے۔ تو پھر وہ انعام ریزرو اضلاع کو دے دیا جائے۔

متذکرہ علاقوں کے سوا اور بھی کئی علاقے ہیں جن کو میں نے ریزرو کے طور پر

رکھ لیا ہے۔ پس یہ اعلان میں نے اس لئے کیا ہے۔ تاکہ جن لوگوں کے دلوں میں اس تحریک کا حصہ لینے اور اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی کوشش ہے۔ وہ مایوس نہ ہوں۔ تراجم کا خرچ پورا ہو چکا ہے۔ مگر حال ترجمہ اس وقت تک کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ جب تک چھپ کر آئی اشاعت نہ ہو اس لئے ان تراجم کا چھپوانا میری ترجمہ ہی کا حصہ ہے۔ اور جن کو تراجم میں حصہ لینے کا موقع نہیں ملا۔ وہ ان کی چھپوانی میں حصہ لے کر ثواب میں شریک ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ ترجمہ جب تک چھپ نہ جائے یا کھل ایسا ہی ہے۔ جس طرح ایک آدمی کو لگا ہوا۔ اور بات نہ کر سکے۔ اور بہرا ہوا۔ کسی دوسرے کی بات بھی نہ سن سکے۔ ایسے ہی ترجمہ بھی اس وقت تک بے کار ہے۔ جب تک اسے شائع نہ کیا جائے۔ پس

تراجم کی اشاعت میں حصہ لینے والے تراجم کرانے میں حصہ لینے والوں سے کم نہیں۔ انہوں نے ترجمہ کرانے میں حصہ لیکر ثواب حاصل کیا یہ اس ترجمہ کو چھپو کر اسی ثواب میں شامل ہو سکتے ہیں۔ جنہوں نے تراجم میں حصہ لے لیا ہے۔ انہوں نے اس لئے حصہ نہیں لیا۔ کہ وہ دوسروں سے انعام میں زیادہ سمجھے۔ بلکہ اس لئے کہ قریب میں سے ان کو حصہ لینے کا یہ موقع ملا۔

ہماری شریعت کا فیصلہ ہے۔ کہ جسکے اندر جوش اور فحاش ہو۔ خدا تعالیٰ اسکو ثواب میں حصہ دے دیتا ہے۔ مگر چونکہ ظاہر طور پر حصہ لے سکتے کا دل کو عدم ہوتا ہے۔ اس لئے میں ظاہر میں بھی موقع مہیا کر دیا ہے۔ تاکہ مومنوں کے دلوں کو عدم نہ ہو۔ اور وہ ظاہر و باطن میں ثواب اور کام میں شریک ہوں۔ اور

ضلع وار نظام کے قیام کے متعلق یاد دہانی

ایسے حصے ریزرو ہیں۔ جو اس بوجھ کو اٹھائیں گے۔ یا یوں کہو کہ اس انعام کو اجاب لیں گے۔ پس میں نے جماعتوں کے نام بھی بتا دیئے ہیں۔ اور ہر جگہ کامرکز بھی مقرر کر دیا ہے۔ ہر علاقہ کے مراکز کو چاہئے کہ مجھے ایک مہینہ کے اندر اندر یعنی ۳۰ نومبر تک اپنے حلقہ کی جماعتوں سے مشورہ کر کے اطلاع دے۔ کہ کس حد تک ان کا علاقہ بوجھ اٹھا سکتا ہے۔ ان وعدوں کی ادائیگی کے لئے ایک سال کی مبیعا ہے۔ آخری مبیعا ۳۱ اکتوبر ۱۹۲۵ء ہے پس مجھے ایک مہینہ کے اندر اندر یعنی ۳۰ نومبر تک بلکہ

۲۵ نومبر تک

یہ اطلاع پہنچ جانی چاہئے۔ کہ آیا وہ علاقہ جن کے میں نے نام لئے ہیں۔ یہ بوجھ اٹھانے کا ذمہ لینے کے لئے تیار ہیں۔ یا نہیں۔ تاکہ اگر وہ تیار نہ ہوں تو ہم یہ انعام دوسروں کو دے سکیں۔ ابھی پنجاب کے کئی ضلعے باقی ہیں۔ اور ابھی سندھوستان کے بھی کئی علاقے باقی ہیں جن پر ہم بہ انعام تقسیم کر سکتے ہیں۔ اسی طرح ہندوستان کے باہر کے علاقے باقی ہیں اور ابھی بعض افراد کے گرد پ بھی باقی ہیں جو آسانی سے یہ بوجھ اپنے ذمہ لے سکتے ہیں۔ اس لئے جن علاقوں کے میں نے نام لئے ہیں۔ ان پر کوئی جبر نہیں بلکہ ان کی سہولت کے لئے نام لئے ہیں چاہیں تو یہ بوجھ اپنے ذمہ لے لیں اور نہ چاہیں تو معذوری ظاہر کر دیں۔ ہم بغیر کسی شکوہ کے یہ بوجھ کسی اور علاقہ کے سپرد کر دیں گے۔

اسی فرض کے لئے میں نے ایک ایک ترجمہ قرآن کریم کی اشاعت اور ایک ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ ان سات حصوں پر تقسیم کر دیا ہے۔ ایک ترجمہ قرآن مجید اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ سارے ہندوستان کی لجنہ اماء اللہ کے ذمہ لگا یا ہے۔ ایک ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ قادیان کی جماعت کے ذمہ ڈالا ہے۔ ایک ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ لاہور اور امرتسر شیخوپورہ۔ گوجرانوالہ اور فیروز پور کی جماعتوں پر ڈالا ہے۔ ایک قرآن مجید کے ترجمہ کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا خرچ دہلی۔ بہار۔ یوپی اور ضلع لڑھیانہ ضلع انبالہ اور ریاست پٹیالہ کے ذمہ لگا یا ہے۔ ایک ترجمہ کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا بوجھ بیٹلہ ہی کلکتہ کی جماعت نے اپنے ذمہ لے لیا ہوا ہے۔ ایک ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا بوجھ۔ صدر آباد دکن۔ میسور۔ ممبئی۔ مدراس اور اس کے ساتھ ملحقہ ریاستوں کے ذمہ لگا یا ہے۔ اور ایک ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت اور ایک کتاب کی اشاعت کا بوجھ صوبہ سرحد اور صوبہ سندھ کی جماعتوں کے ذمہ لگا یا ہے۔ یہ سات تراجم قرآن کی اشاعت اور سات کتب کی اشاعت کا خرچ ہے۔ مگر صیبا کہ میں نے بتایا ہے۔ یہ

ذمہ داری اختیار ہی ہے جبری نہیں جو حلقہ اس بوجھ کو نہ اٹھا سکے وہ اطلاع دے اس کا حصہ کسی دوسرے حلقہ کو دے دیا جائے گا۔ پس جب ان علاقوں کی طرف سے اطلاع آ جائے گی کہ انہوں نے یہ بوجھ اپنے ذمہ لے لیا ہے۔ اس وقت سے یہ چیز ان کے ذمہ سمجھا جائے گا۔ میں نے صرف ان کو مشورہ دیا ہے۔ اور اس لئے ان کے نام لے دیتے ہیں تاکہ وہ اس موقع سے محروم نہ رہ جائیں۔ ورنہ ضروری نہیں کہ وہ یہ بوجھ اپنے ذمہ لیں۔ میں نے صرف اس لئے نام لے دیتے ہیں۔ تاکہ مشورہ کر کے ہمیں جلدی اطلاع دے سکیں۔ اور اگر وہ حصہ نہ لینا چاہیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہمارے پاس جماعت کے

گذشتہ مجلس مشاورت میں صوبہ پنجاب میں ضلع وار نظام کے قیام کے متعلق فیصلہ ہوا تھا۔ اور فی الحال اس نظام کے قیام کے لئے تجربہ منہ اضلاع گورداسپور۔ لاہور۔ لاہور۔ گجرات۔ گوجرانوالہ۔ سرگودھا۔ فیروز پور۔ سیالکوٹ۔ جالندھر اور ہوشیار پور کو منتخب کیا گیا تھا۔ مشاورت کے اس فیصلہ کو اخبار الفضل بمجرہ ۱۷ اگست ۱۹۲۲ء میں شائع کر دیا گیا تھا۔ اور کارروائی کے لئے فوری ضرورت کے مطابق ہدایات بھی دیدی گئی تھیں۔ کہ سر دست کن امور کے متعلق جماعتوں کو مشورہ اور فیصلہ کر کے ۱۵ اکتوبر تک گزارشات علیا میں رپورٹ کرنی ہے۔ رپورٹ کے لئے جو مبیعا ۱۵ اکتوبر کی مقرر کی گئی تھی۔ وہ دو ہفتہ سے گزر چکی ہے۔ لیکن سوائے اضلاع سرگودھا۔ فیروز پور اور ہوشیار پور کے اور کسی ضلع کی طرف سے نا حال رپورٹ نہیں آئی رضلع جالندھر کی رپورٹ بوجہ نا حال اور بے قاعدہ ہونے کے اسی ذیل میں سمجھی گئی ہے) اس لئے ان اضلاع کے ذمہ دار اراکین کو بذریعہ اعلان ہذا توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ براہ ہر ہائی مجلس مشاورت کے اس فیصلہ کی تعمیل کے لئے فوری اقدام کریں۔ اور تجلین کارروائی کے بعد مطابق ہدایات مندرجہ اخبار الفضل بمجرہ ۱۷ اگست ۱۹۲۲ء پر نومبر سے قبل مطلوبہ رپورٹ ارسال فرمائیں اس بارہ میں بذریعہ خطوط انفرادی طور پر بھی یاد دہانی کی گئی ہے۔

اسی سلسلہ میں دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مشاورت کے اجلاس میں ہی بعض اوجھاؤں نے بھی اپنے اضلاع میں یہ نظام قائم کئے جانے کی خواہش کا اظہار کیا تھا۔ ابھی جماعتوں کے لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا یہ فیصلہ ہے۔ کہ ”جو جماعتیں اس تنظیم میں شامل ہونا چاہیں وہ تین ماہ کے عرصہ کے اندر اندر اپنی درخواستیں صدر انجمن احمدیہ کو بھیج دیں۔ ضلع کی جماعت اپنے آدمی بھیج کر دوسری جماعتوں کو اس کے لئے تیار کرے۔ اور پھر اگر اکثریت اس کے لئے تیار ہو جائے۔ تو ریزولوشن پاس کر کے صدر انجمن احمدیہ کو بھیجا جائے۔ گو بائند کورہ بالا اضلاع کے علاوہ دوسرے اضلاع کے لئے یہ نظام فی الحال طوعی ہے۔ اگر کسی ضلع کی جماعتیں اس نظام کو اپنے ضلع میں قائم کرنا چاہیں۔ تو حضور کے فیصلہ کے ماتحت عملدرآمد کریں۔ اس سلسلہ میں مجھے یہ اعلان کرنے میں خوشی ہے۔ کہ ضلع ملتان کی جماعتوں نے طوعی طور پر ضلع وار نظام کو اپنے لئے قبول کر کے رپورٹ بھیج دی ہے۔ نوٹ ۱۔ جن اضلاع کی رپورٹیں آچکی ہیں۔ ان کو فیصلہ کی اطلاع بعد منظوری حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز دی جائے گی۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

اردو تبلیغی لٹریچر

۱	بیارے امام کی بیماری باتیں
۸	اسلامی اصول کی خلاسی
۲	ملفوظات امام زماں
۴	ہر انسان کو ایک پیغام
۳	غاز مترجم
۲	خامز مزمعہ بالقصیر
۲	اہل اسلام کی طرح ترقی کر سکتے ہیں
۲	دو نوجوانوں میں فلاح پانے کی راہ
۲	تمام جان کو چیلنج مہر ایک لاکھ روپیہ انعام
۱	اسلام کا ایک عظیم الشان نشان
۸	جدید کتابوں کے سٹ کی قیمت ۰۔۸۔۲۰ موصول ڈاک
۲	عبداللہ الرزین سکندر آباد (دکن)

وقف مدرسہ تحریک کے متعلق فوری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ قاعدہ تجویز فرمایا ہے کہ ایسے اجاب جو کا گزارہ محض تنخواہ پر ہے۔ ان سے دو ماہ کی آمد سے زیادہ کا وقف قبول نہیں کیا جائیگا۔ لہذا جن دوستوں کا گزارہ محض تنخواہ پر ہو اور انہوں نے دو ماہ سے زیادہ کی آمد وقف کی ہو۔ وہ مطلع فرمائیں تاکہ ان کے فارم ہائے وقف میں اصلاح کر لی جائے۔ آئندہ کے لئے اجاب اپنی تنخواہ دو ماہ سے زیادہ وقف کرنے

حضرت سلیمان علیہ السلام کی دعاء

از انا حاج مولوی غلام حسین صاحب
بنی ایسی بنی شتر - قادیان
رب هب لی ملکاً لا ینتفی لاحد
من العالمین -
ملک - یعنی تسلط - اس کے لئے دو چیزیں
لازمی ہیں - انسان اپنی آزادی کو کھو بیٹھے خود
تکلیف اٹھاتا ہے - پھر ملوک جیسی آزادی نہیں
کراس کے لئے تکلیف کا موجب بنتا ہے -

حضرت سلیمان علیہ السلام نبی تھے اور بادشاہ
یہی - یعنی جمال وہ توبہ الہی کے پھیلانے اور
دین الہی کی حفاظت کے ذمہ دار تھے - وہ ان دین
کے دشمنوں اور ملک میں فساد کرنے والوں کا انراد
بھی ان ہی کے ذمہ تھا - اور اس میں وہ ایسے
کامیاب تھے کہ ملک کے بڑے بڑے لوگ خواہ
غریبی پیڑا تھے یا سیاسی - سب ان سے کانپتے
تھے - اور شیاطین کو سوائے اس کے چارہ نہ تھا -
کہ ان کے خلات پر دیگنڈا کر کے خضیہ جتھے نہایت
اور خفی طور پر زور پارکان کی سلطنت کو اکٹھے نہیں
چنانچہ پہلے پہل انہوں نے ان پر کفر کا نونی لگایا
اور پورے ایسی سوسائیاں قائم کیں - جو بصیغہ راز
کام کرتی تھیں - اور اب تک بعض جگہ بطور یادگار
خال خالی آ رہی ہیں - قرآن مجید سپاہ اول
کی آیت ما تملکوا الشیاطین علی مملکت
سلیمان و ما کفر سلیمان و لکن الشیاطین
کفر و ان جراتا ہے - وہ اسی بات کی طرف
ہے - پس سلیمان علیہ السلام کا ان حالات کے تحت
یہ دعا مانگنا کہ اے اللہ مجھے ایسا غلبہ عطا کر کہ
جہان میں اور کسی کو نہ مل سکے - محض فیض دین کے لئے
تھا - یہ کسی نفسانی غرض کے تحت - عیال ہے - کہ
ان حالات کے تحت اگر ان کا اقتدار کھو جاتا
تو دین کی تباہی اس کا لازمی نتیجہ ہوتا -
پس سلیمان علیہ السلام کی اگر یہ دعا تھی جس کا وہ پڑویے
یا ابراہیم علیہ السلام اپنی اولاد کے متعلق دعا تھی - یا
حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی اطوار شریفہ کے متعلق
عید و جہتی - یا حضرت مصلح موعود کا حجۃ الاسلام کے متعلق وہاں
جہاد ہے تو یہ سب خدا کے حکم کے تحت تھے اور میں یہ
ستیاں اپنے لئے نہیں ہیں - بلکہ مالک تصفی کے لئے
تھیں اور میں - یہی کیفیت حضرت سید موعود علیہ السلام
کا تھی - فرماتے ہیں :-
اے پیر ایک ذرہ عزت ہائے اس دنیا
مرا زہر ماکر ہے کہ ماوریم خیرت را

اعلان معافی

چودھری عطاء اللہ صاحب واقف زندگی
اکونٹنٹ کنٹری ٹیکری کو ان کی درخواست
معافی پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین مصلح موعود
ایده اللہ تعالیٰ نے سماعت فرما دیا ہے - اور
دوبارہ واقفین میں کل فرمایا ہے - انجانہ تحریک حیدر
والٹر نیٹس روپر
انجنئرنگ انسٹی ٹیوٹ سکھر میں سرورنگ کا

کلرک - ۲۰ - ۱۶ - ۲۵ - ۸ روپے
ہنگامی الاؤنس -
مددگار کلرک - ۱۰ روپے - ہنگامی الاؤنس ۶ روپے
غاسار سے مل کر یا بذریعہ خط کتابت تفصیلاً
طے کر لیں - خاکا محمد علی ایم - فضل عمر سیکرٹری قادیان
گرونانک جنم دن پر کراچی میں تقریریں
گرونانک جنم دن کے موقع پر ۲۳ اکتوبر ۱۹۱۶ء
کراچی میں مولوی احمد خاں صاحب نے سب سے پہلے
عالیہ حیدر سے تین لیکچر ہوئے - پہلا لیکچر کالینڈر

ساقی کوڑکے حضور میں

Digitized By Khilafat Library Rabwah

محمد مصطفیٰ پر جان ہو قربان اکمل کی
پلا ساقی پلا ساقی کہ تشنہ کام میں سے کش
پلائے جا - پلائے جا ہمیں بے خود بنائے جا
ہے مدہوشی میں سر جو شہی - نہیں ہے عافیت کوشی
گھٹائیں چھاری میں جلد ہوسا ان سے نوشی
ابھی آکھول ہیں دم ہے اولیں جو تیرے پیچھے
ترے پیچھے ہزاروں سیدہ ہائے شوق تھے میں
ہت کچھ تم نے دیکھا اور دیکھو گے ابھی تعلق
بھی ہے آرزو - میری اسی میں آبرو میری
محمد مصطفیٰ پر جان ہو قربان اکمل کی

کام سیکھنے والوں کے لئے چندا سامیاں خالی
ہیں - امید وار میرٹک پاس ہر - دوران
ٹریننگ میں ۹۰ روپے وظیفہ ملے گا -
ٹریننگ کے بعد ۸۰ روپے تنخواہ علاوہ
راشن دردی شروع ہوتی ہے - میرٹک پاس جوانوں
سے لئے بہت اچھی جگہ ہے - جو احمدی نوجوانوں
بھرتی ہو کر گئے ہیں ان کی رائے ہے کہ اس جگہ احمدیوں
کو کثرت سے آنا چاہیے -
مرزا شریف احمد آراو - لاہور اور قادیان
فوری ضرورت
فضل عمر پھیل کے لئے ایک میرٹک پاس کلرک
اور مددگار کلرک کی فوری طور پر ضرورت ہے
تنخواہ حسب ذیل ہوگی :-

لیکچر دیا - جس میں حضرت بابا نانک کے
توحید کے پھیلانے اور اتحاد قائم کرنے
کی کوششوں کا ذکر نہایت مؤثر الفاظ میں
کیا جس سے حاضرین بہت متحفظ ہوئے
اس کے بعد جناب قیس منیائی صاحب نے
حضرت بابا صاحب کی شان میں عقیدہ مندوانہ
گیت سنایا - مولوی صاحب نے دل نشین
پیرائے میں لیکچر دیا - جسے تمام حاضرین نے
بہت پسند کیا - صاحب صدر نے مولوی صاحب
کا شکریہ ادا کیا - ان لیکچروں کے باعث
خدا تعالیٰ کے فضل سے کراچی کے مسلمانوں میں
احمدیت کے متعلق اچھا اثر پیدا ہوا ہے -
خاکا رفیع خاں کنگھی سکرٹری تبلیغ جماعت کراچی

دارالتبلیغ انجمن احمدیہ ناگپور کا پتہ
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ ناگپور دہلی میں
میں دارالتبلیغ کا قیام ہونا ضرور صاحب کے
مکان کے ایک حصہ میں جو کہ درزی محلہ جواؤں
ناگپور میں واقع ہے ہو گیا ہے - جہاں
سلسلہ کارٹر کچرا اور اخبار الفضل مہیسا
کیا گیا ہے - اور نازیا جماعت اور اترار
کو منتہہ داری اجلاس ہوتا ہے جو احباب
ناگپور یا اس کے مصافحات میں رہتے ہیں اور
ابھی تک جماعت کے ساتھ منگنا نہیں ہوئے
دارالتبلیغ میں حیدر اذ علیہ شریف لاکر عند اللہ
ماجوڑ ہوں - خاکا رفیع - محمد یعقوب احمدی
زعیم خدام لاہور - انجمن احمدیہ ناگپور -

پہلے احمدی ماں باپ کی توجہ کیلئے
پہلے ماں باپ جو اپنے نیکوں کو اس میں (یعنی
خدام اللہ کی تحریکیں) شامل کرنے
میں حصہ نہ لینگے - سمجھا جائے گا کہ وہ اپنے
بچے کو سچا مسلمان بنانے کی خواہش نہیں رکھتے اور
پہلے جماعت جو اس تحریک کو کامیاب بنانے میں
حصہ نہ لینگے - اور اپنے نوجوانوں کو اس میں شامل ہونے
پر مجبور نہ کرے گی - سمجھا جائے گا کہ وہ اپنا فرض ادا نہیں
کر رہی ہیں (تخلیہ جمیع الفضل مرحوم لائی سلسلہ)
بہتر تجنید
ترمیمات بحث
محمد عمادہ داران جماعت ہائے احمدیہ کو اس اعلان کے
ذریعہ اطلاع دی جاتی ہے کہ آئندہ جو دوست

دارالتبلیغ انجمن احمدیہ ناگپور دہلی میں
میں دارالتبلیغ کا قیام ہونا ضرور صاحب کے
مکان کے ایک حصہ میں جو کہ درزی محلہ جواؤں
ناگپور میں واقع ہے ہو گیا ہے - جہاں
سلسلہ کارٹر کچرا اور اخبار الفضل مہیسا
کیا گیا ہے - اور نازیا جماعت اور اترار
کو منتہہ داری اجلاس ہوتا ہے جو احباب
ناگپور یا اس کے مصافحات میں رہتے ہیں اور
ابھی تک جماعت کے ساتھ منگنا نہیں ہوئے
دارالتبلیغ میں حیدر اذ علیہ شریف لاکر عند اللہ
ماجوڑ ہوں - خاکا رفیع - محمد یعقوب احمدی
زعیم خدام لاہور - انجمن احمدیہ ناگپور -

مولوی محمد علی صاحب کے تازہ خطبہ کے چند اقتباسات

مولوی محمد علی صاحب نے اپنے ہر اکٹوبر کے خطبہ جمعہ میں جو یک نمبر کے پیغام میں شائع ہوا ہے۔ بیان کیا ہے کہ

”ہم نے آخری قدم اٹھایا۔ اس کا جواب علی رنگ میں یوں ملا کہ بے شک دلائل کے ذریعہ سے ہم تمہارا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ لیکن ہم مال اور جاموسی کے ذریعہ سے تمہاری جماعت کو برباد کر دیں گے۔ اس کے لئے میں واقعات پیش کر سکتا ہوں۔ یہ ساٹھ والا مکان جو آپ کو نظر آتا ہے۔ یہ شہیر حسین والا مکان جو مسجد کی زین کے ساتھ ملا ہوا ہے۔ یہ صدر انجنئر خاندان نے خرید لیا ہے۔ مجھے یہ دیکھ رہتا ہوں جاوے۔ کہ یہ مکان کیوں خرید گیا ہے۔ کیا یہ بات ہے۔ یہ مکان میں ان کو مکان چاہیے تھا۔ اور ان کو مکان نہیں ملا۔ لاہور میں ان کا مرکز موجود ہے۔ ہم اگر قادیان میں جا کر ایسا کریں، تو معذور سمجھے جائیں گے۔ کیونکہ وہاں ہمارا مرکز موجود نہیں۔ اس کی غرض صرف یہ ہے کہ یہاں بیٹھ کر جاموسی کے ذریعہ سے اس جماعت کو تباہ کرنے کی کوشش کریں۔ اور مال کے ذریعہ سے لوگوں کو بدل کر لیں اس کے سوا سبھی غرض اور کوئی نہیں“

اس بات کو بنیاد قرار دے کر مولوی محمد علی صاحب نے اپنی تہذیب اور اخلاق کا مظاہرہ ایسے رنگ میں کیا ہے۔ جو ان کے سابقہ تمام رنگوں کو مات کر گیا ہے۔ آپ نے کہا:۔

”یہ دراصل اعتراض ہے۔ اس بات کا کہ عقائد میں ہم بے شک شکست کھا گئے۔ لیکن ہم اپنی جاموسی سے تمہیں تباہ کر سکتے ہیں۔ ہم نے قادیان کو چھوڑا تو اس لئے کہ وہاں رہ کر دونوں فریق کا جھگڑنا ہو۔ ہمیں ہمارے دوستوں نے ملزم کیا۔ کہ تم نے یہ بھاری غلطی کی۔ جو قادیان چھوڑ آئے۔ ہم نے اسکی ہمیشہ سچی وجہ پیش کی۔ کہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ جہاں دو گدیاں ایک آدمی کے پیچھے ہیں جہاں۔ تو ان کا وقت مقدمہ بازی میں صرف ہوتا ہے۔ اس لئے فساد سے بچنے کے لئے ہم نے قادیان کو چھوڑ دیا۔ لیکن یہ شخص جو مصلح موعود ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ کام وہ کرتا ہے۔ جو ذلیل سے

ذلیل دنیا دار بھی نہیں کرتا۔ دنیا میں بعض دفعہ شہنی بھی پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن شریفیوں میں شریفانہ طریقہ سے اپنے دشمن کو نیچا دکھانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ یہ دینداری کا دعویٰ رکھنے والا گروہ ایسا ذلیل طریقہ اختیار کرتا ہے جس سے دنیا دار بھی شرمنا جائیں۔ اگر تم میں گرا سکتے ہو۔ تو آؤ نکلو میدان میں اور کچھ کر کے دکھاؤ۔ یہ *Mohammed Hamid* طریقہ سے کام کرنا یہ کونسی شرافت ہے۔ بننے میں مصلح موعود اور کام فساد کے؟

مصلح موعود کے دعویٰ کے ساتھ دو جھوٹے بول جن کی غرض ایک باطل دعویٰ کی تائید تھی۔ ان پر جب گرفت کی گئی۔ تو ان کا سب سے بڑا بریدہ یہی نہیں اس گرفت سے نہیں چھڑا سکا۔ جو شخص جھوٹ بول کر اپنے مرشد کی طرف غلط عقائد منسوب کرتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس سے بڑھ کر دنیا میں کوئی مفسد نہیں۔ پہلا کام انہوں نے مصلح موعود کا دعویٰ کرتے ہی کیا۔ کہ اپنے مرشد کی طرف غلط دعویٰ منسوب کرنے کے لئے دو جھوٹے بولے کہ حضرت مسیح موعود فرمایا کرتے تھے کہ میں اپنے لفظ نبی کی غلط تشریح کیا کرتا تھا۔ اور حضرت صاحب کی مجالس میں یہ چرچا رہتا تھا۔ کہ آپ کا اجتہاد دربارہ نبوت درست نہیں نکلا۔ اپنے مرشد کی طرف جھوٹ بول کر غلط عقائد منسوب دوسرا کام یہ کیا کہ اب ذلیل طریقوں سے جماعت لاہور کو برباد کرنے کے لئے قدم اٹھایا جائے۔ جو غور فرمائیے۔ یہ اس شخص کا کلام ہے۔ جو اپنے آپ کو ایک پارٹی کا امیر کہتا۔ مفتر قرآن کہلاتا۔ اور دنیا کی اصلاح کا دوا دار اجارہ دار بنتا ہے۔ اتنی سی بات پر کہ صدر انجنئر احمدیہ قادیان نے لاہور کی احمدیہ بلڈنگس میں ایک مکان خریدا۔ جو طوفان بے نیازی مولوی محمد علی صاحب نے برپا کیا ہے۔ اس سے باسانی اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ آپ کس شرافت اور تہذیب کے مالک ہیں۔ مالک مکان نے اپنا محکمہ مکان فروخت کیا۔ اس میں مولوی صاحب کا کوئی حصہ نہ تھا۔ ان کا کوئی دخل نہ تھا۔ ان کی کسی قسم کی

شرارت نہ تھی۔ اور صدر انجنئر احمدیہ قادیان نے اپنے رویے سے کہ مولوی صاحب کے رویے سے وہ مکان خریدا۔ مگر مولوی صاحب نے گا لیاں بے تحاشہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو دینی شروع کر دی ہیں۔ اور

بد زبانی کو کمال تک پہنچا دیا ہے۔ یہ ثبوت ہے اس بات کا مولوی صاحب کی حالت سید قابل رحم ہو چکی ہے۔ خدا تعالیٰ ان پر رحم فرمائے۔ اور انہیں اپنے نامتوں اپنی عاقبت خراب کرنے سے بچائے۔ فی الحال صرف اسی پر اکتفا کی جاتی ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ جلد اد فرمائیں

اجاب جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ ہمارے سالانہ جلسہ کے انعقاد میں اب دو ماہ سے کم عرصہ رہ گیا ہے۔ مگر چندہ جلسہ سالانہ مقررہ بجٹ کے مقابلہ میں اور ضروریات کو ملحوظ رکھتے ہوئے اربعہ تک بہت ہی کم وصول ہوا ہے۔ لہذا اجاب کا فرض ہے۔ کہ اپنے اپنے ذمہ کی رقمیں فوراً داخل فرمائیں۔ (دنا ظریت المال)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

اعلان متعلق گم شدہ رسید بک

سکرٹری مال حلقہ اسلامیہ یارک سڑک لاہور نے اطلاع دی ہے۔ کہ رسید بک نمبر ۳۲۳ جس میں رسیدات نمبر ۵۸ تا ۵۹ قابل اہتمام ہیں۔ محصل صاحب حلقہ بالاسے گم ہو گئی ہے جس صاحب کو طے دفتر بندہ امین یا سکرٹری صاحب مال مذکور کو ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ (دنا ظریت المال)

وہ خزان جو ہزاروں کے مدفون تھے

آج حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کرام کی کتب اور ملفوظات سے دنیا کو مل رہے ہیں بشرط صرف یہ ہے۔ کہ کوئی امید وار ہے۔ کتاب سیر روحانی جو فیض ام لا احمدیہ کے چوتھے امتحان منعقدہ ۱۰ دسمبر ۱۹۳۱ء کا نصاب مقرر کیا گیا ہے۔ ان خزانوں میں سے ایک نہایت بیش قیمت گنجینہ ہے۔ کیا آپ امید داروں میں شامل ہیں؟

دہمتم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز یہ

یکم محرم الحرام ۱۳۵۱ھ مطابق ۱۸ دسمبر ۱۹۳۱ء مسجد اقصیٰ میں ہوگا۔ اس مقابلہ کے لئے عنوان مضمون الاسلام دین الفطرۃ“ مقرر کیا گیا ہے۔ اول و دوم رہنے والے اجاب کو اسی وقت مقررہ انعام پیش کیا جائے گا۔ اول و دوم کا فیصلہ تین ججوں کی ایک کمیٹی کرے گی۔ اس مقابلہ میں شرکت کے لئے عام دعوت ہے۔ وقت جلسہ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ شریک ہونے والے اجاب کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ اپنے عزم سے ۱۵ دسمبر ۱۹۳۱ء تک دفتر جامعہ احمدیہ قادیان میں تحریری اطلاع پہنچا دیں وفاق رابوالعطاء

موصیٰ حبان نا ایک بت سری اعلا

متعدد بار اعلان کیا گیا ہے کہ جو دست زرعیت اپنی اہلیہ صاحبہ۔ والدہ صاحبہ یا بیٹی صاحبہ کی طرف سے بھجواتے ہیں۔ مگر نہ ہی نام اور نہ ہی نمبر وصیت لکھتے ہیں۔ یہ رقوم نمبر اندراج کھاتا پڑی رہتی ہیں۔ وہ ضرور نام لکھا کریں۔ مگر موصیٰ صاحبان نے بالکل توجہ نہیں کی۔ اب پھر اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ (۱) ہر موصیٰ اس بات کا خیال رکھے۔ کہ نام اور وصیت نمبر ضرور لکھا کرے۔ (۲) جو موصیٰ ایک جگہ سے دوسری جگہ دوران ملازمت میں تبدیل ہو کر جائے۔ وہ اپنا ایڈریس دفتر میں دیتے رہا کریں

عربی تقاریر دوسرے عالمی مقابلہ

جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام عربی تقاریر کا دوسرا عالمی مقابلہ الشوالہ الحدیث مورخہ

دی بی رسال کریٹے گئے ہیں اجاب سے تو بانہ زوار سے کہ وہوں ماہر ممنون فرمائیں

۱۳۳۹

ماضی کو دیکھتے

تو مستقبل دکھائی دے گا

مشکل ہی سے کوئی مایوسی چیز ہوگی خواہ ضروریات زندگی میں سے ہو یا آرام و آسائش کی چیزوں میں سے جس کی قیمت پچھلے چار سال میں گئی گئی نہیں بڑھ گئی۔ کنٹرول کی تدبیروں نے قیمتوں کے بڑھنے کو روک دیا ہے اور بہت سی چیزوں کی قیمتیں واقعی کم بھی ہو گئیں لیکن اگر قیمتوں کو اور گھٹانا منظور ہو۔ جو نہایت ضروری ہے۔ تو کنٹرول کے علاوہ کچھ اور بھی کرنا ہوگا قیمتیں گھٹانے کا بہترین طریقہ صرف ایک ہی ہے

کفایت شعاری۔

اپنی بچائی ہوئی رقم کو حفاظت سے رکھنے۔ زمین، عمارت، جنس، جوہرات اور صنعتی سامان میں روپیہ لگانا محض نقصان اٹھانا ہے۔ ان کی موجودہ قیمتیں بے تحاشا بڑھی ہوئی ہیں۔ اپنی رقم کسی ایسی مدت میں لگانے جس میں ایسے آثار چرھاؤ نہ ہوں۔ ایسی کسی مدت میں۔ آپ اپنا روپیہ ہمیشہ پالیسی، امداد باہمی کی انجمنوں، بینک کے سیونگ کھاتے، ڈاک خانے کے سیونگ بینک اور سب سے بہتر یہ ہے کہ سرکاری قرضوں اور نیشنل سیلونگز ٹریسٹس میں لگا دیے۔

روپیہ کھاتے

اور سچداری سے لگائے

آپ کی بچائی ہوئی رقم بڑھانے میں آپ کا سہارا ہوگی باجنگ کے بعد آپ اس سے فائدہ اٹھائیں گے۔ جو آج اس وقت جمع نہیں کرتے۔ ایک مہزی ہوئے گا۔ انہوں نے کھری ہوئی رقم کے لئے قومی جنگی ماسڈ کی اپیل

سیرت ام المومنین تصنیف سید سید مرتضیٰ

حصہ دوم

مرحوم مفتوح محمد و احمد عرفانی کی آخری تصنیف

سیرت ام المومنین کے متعلق کچھ زیادہ لکھنے کی ضرورت نہیں۔ مرحوم محمد و احمد عرفانی نے اپنی علالت کے زور اور بلا آخر جان سندان حملوں میں اس خدمت کو اپنی زندگی اور مایہ حیات یقین کیا۔ اور گورنر و حیات کی اس جنگ میں جہانی رنگ میں کر گیا۔ مگر اس کتاب کی تصنیف کی برکت سے اسے حیات ابدی نصیب ہوئی۔ مرحوم اس کتاب کو پانچ ہزار شائع کرنا چاہتا تھا۔ مگر کاغذ کی نایابی اور گرانی نے اسے اس قابل نہ ہونے دیا۔ مگر جماعت میں یہ روح کو جو سخی کہ اس کے مطالبہ کو پورا کر دیتی۔ دوسری جلد کی کتابت ہو رہی ہے۔ اور میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور اسی کی توفیق سے امید کرتا ہوں۔ کہ یہ کتاب اس سال شائع ہو جائے گی۔ اس وقت واسطے نے اپنی پہلی جلد کے آخر میں تالیف کتاب کی داستان لکھی ہے۔ اور اس نے پانچ ہزار کاپیوں کی اشاعت کا مطالبہ کیا ہے۔ مگر ساتھ ہی اس سے لکھا ہے کہ اگر کسی شخص کے دل میں ایسا خیال جا کر ہی ہو کہ میں نے کتب زور سے لے اسے لکھا ہے تو میں اسے اللہ تعالیٰ کی ذات کا واسطہ دیکر کہوں گا۔ کہ وہ اس کتاب کے دوسرے حصہ کی خرید میں حصہ نہ لے۔

کتب زور کا نو مسلمہ ہی صاف ہے۔ کہ ابھی تک اس کتاب کے پچھلے حصہ کے اخراجات میں اٹھارہ سو روپیہ کے قریب خرچہ ہے۔ یہ خرچہ نہ رہتا۔ اگر وہ احباب جنہوں نے زیادہ جلدوں کا آرڈر دیا اسکی رقم ادا کیے بغیر یہ خرچہ اس لئے نہیں کہ کتابیں موجود ہیں۔ مگر حقیقت میں ہے کہ نقد ادا کرنا ہے۔ اس لئے میں ان تمام احباب کو توجہ دلاتا ہوں جنہوں نے کتابوں کا آرڈر دیا ہے کہ کتابیں نہیں۔ اور نہ قیمت ادا کی کہ وہ فوراً اپنے وعدہ کا اظہار کریں۔ تاکہ ان کے ایک مرحوم خدمت گزار کی روح کو ادائے قرضہ سے سبکداری اور شادمانی ہو۔ اور میں ان دوسرے احباب کو مرحوم کی اس تصنیف کے حقیقی قدر دان ہیں کہ وہ اس قرضہ کی سب باقی کیلئے مزید خریداری فرمائیں۔ دوسری جلد کے متن میں مندرجہ ذیل درخواست کرتا ہوں۔ اول۔ خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام میں پانچ ہزار جلد کیلئے درخواست کرتا ہوں۔ حضرت میرزا زانا جان رضی اللہ عنہ سے خاندان کو میں اس میں شائق یقین کرتا ہوں۔ اس لئے کہ حضرت خواجہ میر درد علیہ السلام کا ذرا سی خاندان میں ختم ہو جائے والا تھا۔ دوم۔ دوسرا احباب جنہوں نے اول خرید کیا ہے۔ یا اسکی اعانت کیلئے مستعد کیا یا خرید کی ہیں۔ وہ اپنے خریداری کی تعداد کو دکن کر دیں۔ یہ میں اس لئے چاہتا ہوں کہ تاہم نمونے کی روح کو خوشی ہو۔ کہ اسکی قوم نے اسکی تالیف کی کرنے کے بعد اسکی خواہش کو پورا کر دیا۔

یہ تمام درخواستیں ۱۵ نومبر تک تک جانی چاہئیں۔ اسلئے کہ اس تاریخ کو کتاب کی طبع شدہ ہو جائیگی۔ کتاب کی قیمت میں روپیہ ہوگی۔ درخواستیں صرف قیمت روانہ کی جاویں۔ اس لئے کہ یہ تجارتی سرمایہ سے شرع کیا ہوا کام نہیں۔ اسی روپیہ طباعت ہوگی خرید کاغذ کیلئے اس وقت تک اگر کہیں ہزار روپیہ کی ضرورت ہے۔ تمام درخواستیں اولیٰ آرڈر عرفانی کبیر حضرت سید عبد اللہ بھائی الدین، کنڈر آباد کے پتے سے آئیں۔ نوٹ:- جن احباب نے پہلی جلد خرید کر لی ہوئی ہے۔ ان کے نام خریداری کی فہرست میں درج ہیں۔ وہ صرف اپنی پہلی خریداری کو آرڈر دینا چاہئے۔ اور کیا میری درخواست ہے۔ تو اطلاع دیں۔ اور قیمت بھی روانہ کریں۔ جن دوستوں نے ابھی تک پہلی جلد بھی نہیں لی۔ وہ اس وقت سے لے سکتے ہیں۔ یعنی آرڈر بھیج دیں۔ یا بذریعہ پستی طلب کریں۔ خاکسار عرفانی کبیر۔ الدین بلائنگس سکندر آباد دکن۔

لندن ۱۹ نومبر۔ مشرکوں کو برساہن وزیر خارجہ کو پیر میں وزیر خارجہ متفرک کیا گیا ہے۔ ڈون کو برکوب پارلیمنٹ کی کمیٹی سے مستعفی ہونا پڑے گا۔

لندن ۱۹ نومبر۔ ڈیپٹی کمشنر کا خیال ہے کہ برابری اتحادیوں کا بڑا حملہ مغرب ہونے والا ہے۔ ساری تیاریاں مکمل کر لی گئی ہیں۔

لاہور ۱۹ نومبر۔ آریہ سماج و جھوٹی اور آریہ سماج انگریزی میں ستیا رتھ پرکاش کی کتابوں کی اشاعت چلتے ہوئے مقررین نے کہا کہ سندھ گورنمنٹ کا یہ حکم غلط ہے۔ ایسی کتابیں باعزت بننے کا ایک ایک آریہ سماجی ستیا رتھ پرکاش کی رکھتا کے لئے میدان میں نکلے گا۔

نیویارک ۱۹ نومبر۔ گورنر ڈیوی نے اپنے انتخابی تقریر کے بعد ان میں کہہ کر جنرل ایسٹوور نے اعلان کیا تھا کہ اس کی جنگ کے لئے اس میں تم ہو جائے گی۔ مگر وہ اس میں جو اصول کی قسمت کا فیصلہ کرنا چاہتا ہے وہ اس کی وہ انتہی مشکل خیر تھی بالآخر روزیاریت کوڑے کرئی پڑی اس کی اشاعت سے تازہ نہیں ہوتا تھا۔ نہ ہیچا کہ وہ پھر بالکل کی طرح لڑنے لگے ہیں۔ روزیاریت گورنمنٹ نا جائز مداخلت کر کے امرائیں کاٹن بھاری ہے۔ اور فرج کا دن دور لے جا رہی ہے۔

قربین ۱۹ نومبر۔ گورنر ایسٹوور نے اپنی افواج کے متعلق آریہ سماج پر رائے زنی کرتے ہوئے کہا ہے کہ گورنمنٹ سندھ میں ہندوستان میں تو ہمیں اپنی افواج کے خلاف کوئی مشترکہ کارروائی کی تو اس کے جواب میں بریتین گورنمنٹ کو سخت تذلیس اختیار کرنی پڑی ہے۔ اور اس کی تہید کا دو ٹوٹے ہوئے ہو جائے گا۔

پہران ۱۹ نومبر۔ اس امر کا اظہار میں اڑھیں ہیں کہ موجودہ وزیر اعظم محمد حیدر متعین ہو جائیں گے۔ کیونکہ روسی ان کے ساتھ بات چیت کرنے کو تیار نہیں۔

ماسکو ۱۹ نومبر۔ مشرقی پریشیا کی سرحد سے ۱۰۰ میل کے اندر گولڈ ویڈ کے ارد گرد برف سے اٹھ ہوئے علاقہ میں موسم سرما کی پہلی برفانی شروعات ہو چکی ہے۔ بریتین فوجوں نے مشرقی پریشیا میں روسی فوجوں کو توڑنے کے لئے ایک زبردست حملہ کر دیا ہے۔

برلن ۱۹ نومبر۔ ایک برلن اعلان منظر ہے کہ برلین فوجوں نے ہائینز میں مغرب، مشرق اور جنوب کے حملوں کی شدید مخالفت کی۔ گئی ہفت روزہ دیارن واپس لے لئے۔ یوڈی ایسٹ کے جوہر ہونا

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

میں نیکول کی جنگ میں روسی فوجوں نے نئے نئے حملے کیے مگر کام رہے۔ ۶۶ روسی ٹینک تباہ ہوئے۔

لندن ۱۹ نومبر
پہلی مرتبہ امریکن انڈوں کے سامنے جرمن شہریوں کے خلاف مقدمہ کی سماعت ہوئی۔ ان کے خلاف یہ الزام ہے کہ انہوں نے جرمن سپاہیوں کو پناہ دی۔ گرفتار شدگان میں پوٹرم بے گناہ پائے گئے۔

لندن ۱۹ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکی برطانیہ اور روس کی طرف سے ڈیکال گورنمنٹ کو منظور کئے جانے کا یہ فیصلہ ہے کہ اب جنرل ڈیکال ۵۰ کروڑ روپے کے اس سرمایہ کو استعمال کر سکیں گے۔ جو امریکہ اور دیگر ممالک میں ضبط کر لیا گیا تھا۔

واشنگٹن ۱۹ نومبر۔ فیلڈ مارشل برچاڈل ۶۲ سال کی عمر میں واشنگٹن کے ایک ہسپتال میں جان بحق ہو گئے ہیں۔ آپ بڑی بڑی آغا زیں و میرل جنرل سائٹ کے صاحبزادے تھے۔

لندن ۱۹ نومبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ایریا رنشل سرفرائس جان لیل مور کے ایک حادثہ میں ہلاک ہو گئے ہیں۔ لاہور ۱۹ نومبر۔ سیکرٹری ٹیم انجی سٹیوارٹ پرکاش نیکل پروڈیوسر نے کہا کہ ہنگامی اجلاس آریہ سماج کی دھمکیوں پر فوری طور پر کرنے کے لئے منعقد ہوا۔ فیصلہ کیا گیا کہ حکومت سندھ اور پنجاب کے آریہ سماجیوں کو قید دلائی جائے۔ اگرچہ ب سے آریہ سماج کے افراد سول نافرمانی یا فساد کی نیت سے روانہ ہونگے تو مسلمان ان کو پنجاب کی سرحد سے نہیں نکلنے دیں گے۔ اور سرحد کے تشدد سے جوڑ رہتے ہوئے جی معذوں کو سندھ ممالک میں پھینچنے دیا جائے گا۔

پہران ۱۹ نومبر۔ حکومت ایران نے لندن ترکیہ اور ماسکو سے اپنے سفیروں کو مشورے کے لئے واپس بلا دیا ہے۔ سکل ان سفیروں کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اسمبلی جاتی ہے کہ وہ ایران کے متعلق اہم امور کے بارے میں ایک رپورٹ تیار کریں گے۔

لندن ۱۹ نومبر۔ جاپانی نیوز ایجنسی یانگ

کہ امریکہ کے اڈن تعلقوں سے سنگاپور پر ہوائی حملہ کیا۔ ایجنسی کا بیان ہے کہ تقریباً ۳۸ ہوائی جہازوں نے اس حملے میں حصہ لیا۔ پیرس ۱۹ نومبر۔ ڈاکٹر الیکس کیرل جس نے صنوجی دل ایجاد کیا تھا ۷۱ سال کی عمر میں مر گیا۔

بوسٹن ۱۹ نومبر۔ ایک تقریر کرتے ہوئے پریزیڈنٹ ہارولڈ لیٹ نے اپنے مدعا میں مشرکوں کی الزام کا جواب دیا کہ پریزیڈنٹ کی بدولت امریکن ریاستوں میں کمیونزم پھیل رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ ہم نے کمیونزم چاہتے ہیں اور نہ شہنشاہیت۔ بلکہ ہم اسی طرح رہنا چاہتے ہیں۔ جس طرح ۱۹۱۷ء سے آج تک ہے۔ جنگ کا ڈرتے ہوئے پریزیڈنٹ روزیاریت نے کہا کہ اگرچہ جرمنی اور جاپان کے خلاف اب فتح پانا یقینی ہو گیا ہے۔ لیکن جنگ ابھی ختم نہیں ہوئی۔ اس لئے ہمیں ایک ہمارے سامنے جو مستقبل خراب ہے۔ اس میں درپیش ہو گیا ہے۔

کلکتہ ۱۹ نومبر۔ جنرل گورنمنٹ نے نئی اضلاع کے ڈسٹرکٹ انچارج کو حکم دیا ہے کہ وہ اپنے علاقے میں اپنا خود اور جہاز اور سامان جنرل کی خدمت کرنے کا انتظام کریں۔ انہوں نے خود مدد سے ہی ان اور جہازوں کو مدد سے منجلیں گے۔

نئی دہلی ۱۹ نومبر۔ سچ سنرل، ایسٹلی جیبر سلطان احمد نے حکومت کی طرف سے بیان کیا کہ جنوبی افریقہ کی یونین حکومت میں ہندوؤں کی جو حالت ہے۔ اس کا وہ یہ کہ اگر وہ اپنی برکوری اثر پر اتو اس کی ذمہ داری یونین حکومت پر عائد ہوگی۔

لندن ۱۹ نومبر۔ سزئی یورپ کے متعلق اعلیٰ اتحادی کمان نے اعلان کیا ہے کہ جنوب مشرقی

ایک لازم کی ضرورت
طبیعی عجائبات گھر میں دو سارے کے کام لینے ایک مہنتی اور دیانتدار کارکن کی ضرورت ہے۔ ہجرت کا فیصلہ نہیں دینا چاہئے بلکہ جانتے جانتے

ہائینز میں اتحادی فوجوں اور آگے بڑھ گئی ہیں اور دسے ماس تک پہنچ گئی ہیں۔ اور پچاس میل لمبے ٹکڑے پر قبضہ کر لیا ہے۔

ماسکو ۱۹ نومبر۔ روسی فوجوں نے پوزنان میں جرمنی سے ہٹا دیا۔ یہ پہلی بار ہے۔ پوزنان کے درمیان پول ہے وہ آڑا دیا گیا ہے۔ جرمنوں نے پوزنان کے ہٹنے کے لئے تینوں کو برباد کرنے والی خبریں سنو دی ہیں۔ ماسکو ۱۹ نومبر۔ مشرقی پریشیا کے

مورچے پر جرمن ریزرو اور تازہ دم فوجیں جمع کر رہے ہیں۔ مگر روسی سہ توڑ جواب دے رہے ہیں۔

واشنگٹن ۱۹ نومبر۔ فیسین کے جزیرہ کی نئے میں ایک جہاز کی کوارٹر سے جزیرہ پر قبضہ کر لیا گیا ہے۔ یہ تین پان کا شہر بھی امریکوں کے قبضہ میں آ گیا ہے۔ ماسکو ۱۹ نومبر۔ جنگی حکومت نے اپنی

کو خراب کرنے کی تیاریاں کر رہی ہے۔ ماسکو اور کئی ہندوؤں نے سوئٹزر لینڈ کی اس پیشکش کو ٹھکرا دیا ہے۔ کہ وہ روس کے ساتھ سفارتی تعلقات قائم کرنے کے لئے تیار ہے۔

لندن ۱۹ نومبر۔ جرمن آئین ہورڈ کے اتحادی سپیڈ گارڈ سے اعلان کیا گیا ہے کہ جزیرہ والٹس میں فوج کشی کرتے ہوئے اتحادیوں کا شدید نقصان جان ہوا۔ پہلی گینڈین فوج جزیرہ کے شمال مغربی اور وسطی علاقے میں حملے کر رہی ہے۔

واشنگٹن ۱۹ نومبر۔ جنرل لراکو نے ارجنٹائن سے ایک خفیہ معاہدہ کر لیا ہے کہ وہ ارجنٹائن کی باغی گورنمنٹ کو اسکی فراہم کرتا رہے۔

ہمدرد و نسواں
حضرت خلیفۃ المسیح اول کا تحریر کردہ نسخہ اٹھارے مہینوں کیلئے نہایت مہربان و مفید ہے۔ ایک سو روپے چار آن قیمت فی تولد مشکل خواہ گناہ تولد بارہ روپے صلئے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق قادیان